

# 酉阳土家族苗族自治县医疗保障局 关于政协酉阳土家族苗族自治县十四届委员会 第三次会议第 026 号提案的答复函

酉阳医保函〔2024〕44 号

郭函委员：

您提出的《关于强化基本医保全民参保计划实施的建议》（第 026 号提案）收悉，感谢您提出了很好的意见和建议，经研究办理，现答复如下：

## 一、强化政策宣传，深入推进全民参保

加强对各乡镇（街道）社保所所长及工作人员业务培训和政策宣传。一是强化业务培训，我局每年至少开展 3 次以上的业务培训会，提高工作人员政策水平和经办能力，提升医保经办服务质量。二是强化政策宣传。通过线上线下相结合，采用多种形式宣传医保政策。印发政策宣传图册并派发至各乡镇（街道），由各乡镇（街道）工作人员到村、社区进行讲解宣传；不定期组织工作人员到桃花源广场、汇升广场等人流量密集的地方派发宣传手册，面对面向群众详细解释缴费途径和待遇政策；利用好传统宣传载体，在公交车车身印制医保参保缴费广告、在车内播放医保宣传视频、在广场大屏投放医保宣传视频；加强新媒体、新手段运用，通过发送参保宣传短信，在政府网站及时更新发布基本

医保参保政策、办理流程、年度政策调整要点等方式，做到足不出户实现政策、待遇清单全部掌握，提升全民参保意识。

## **二、强化部门联动，做好困难群众应保尽保、应助尽助**

我局与民政、农业农村委、残联、退役军人等相关部门建立了联席机制，各部门定期将人员身份类别信息传递至我局，我局在5个工作日内标识人员身份类别，以便参保人员在税务缴费就能享受资助参保政策。同时，我局每月将困难人员未参保人员明细推送给相关部门和对应乡镇（街道），形成参保动员工作合力，确保困难群众应保尽保、应助尽助。后续，我们将持续加强与教育、人社等部门沟通，建立联系机制，做好学生、灵活就业人员等群体参保扩面工作。

## **三、强化业务指导，形成工作合力**

强化对各乡镇（街道）指导，充分发挥乡镇（街道）动员参保作用。指导各乡镇（街道）在每年集中缴费期前，全面摸清本辖区参保人员底数，准确锁定未参保居民信息，实施精准动员，提高参保动员效率。

下一步，县医保局将始终坚持以人民健康为中心的发展思想，深入推进基本医保全民参保，进一步加强部门联动，充分发挥乡镇（街道）动员参保作用，用好传统宣传载体、现代传媒技术和各种社会资源大力开展医保宣传，进一步增强群众的参保意识，巩固全民医保成果，营造自愿参保、积极参保的良好氛围，确保实现“应保尽保”。

联系人：罗艳，联系电话：75554455

酉阳自治县医疗保障局

2024年6月25日